

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

芝罘区首例“毒豆芽”案昨开庭

夫妻俩庭审中数次痛哭称不知道添加物有害,本案将择日宣判

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 王伟) 21日上午,芝罘区首例制造、销售“毒豆芽”案件在芝罘区法院开庭审理。涉案夫妻俩为了增加豆芽产量,让豆芽卖相更好,在发豆芽时添加了一种叫做6-苄基腺嘌呤的禁用添加剂,即无根豆芽素。庭审中,两名嫌疑人当庭数次痛哭,希望法庭从轻处罚。

“太亏了!”21日上午10点多,走上被告席的蒋某失声痛哭,一边的马某也泣不成声。稳定情绪后,庭审继续进行。记者从庭审过程中了解到,蒋某是江苏徐州人,几年前来到烟台,和妻子马某在芝罘区文化路农贸市场卖蔬菜,家里开销都靠蒋某卖菜赚取。

据蒋某供述,他从2012年开始发豆芽卖,因为豆芽老,有根,行情不好。2012年春节,妻子回老家时发现别人生产的豆芽又嫩又饱满,比自己家生产的豆芽卖相好许多。找人打听后,对方给了她一个小塑料瓶,告诉她喷上这个就能长好。马某称她是文盲,不认识上面写了什么,只是买了6支带回家。

回家后,马某将小塑料瓶里的无根豆芽素交给了蒋某。用无根豆芽素发豆芽后,蒋某的豆芽每斤卖到1-1.5元。2013年5月,蒋某夫妇开始制售“毒豆芽”,当年8月14日被抓获。

2013年8月,工商部门在市場检查时,发现蒋某销售的豆芽异常。经检测,豆芽中含有禁



庭审现场,蒋某痛哭流涕,称不知道添加物有害。本报记者 苑菲菲 摄

用添加剂6-苄基腺嘌呤,工作人员在蒋某摊位及家中查获已加工好的豆芽4筐及无根豆芽素4支,后公安部门将夫妻二人抓获。

记者从庭审现场了解到,马某买了6支无根豆芽素交给蒋某,用了2支,获利900多元,被抓获时还有4支。马某辩称她是在不知道这物质有害的情况下给的丈夫,从没帮丈夫发过豆芽,也不知

道丈夫后来用没用。

而此前,马某曾对公安机关供述,她帮着丈夫发过豆芽,在用无根豆芽素做实验发现豆芽半天就会烂之后,还去购买食品用防腐剂喷洒。

法庭上,蒋某一直辩称,他用无根豆芽素发的豆芽销售正常,从没有人吃过觉得不对劲回来找,家里人也把豆芽当主菜吃,还送过邻居,他不知道

这是有毒的,“确实不知道这个是有毒有害的,长这么大没干过害人的事!”法庭上,蒋某数次痛哭。

“真不知道这就犯法了,我一辈子老老实实,本本分分。”庭审结束后,蒋某在接受记者采访时说。而其妻子马某则掩面而泣,反复强调希望法庭能对其从轻处罚。

庭审结束后,本案将择日进行宣判。

7岁娃患白血病追踪

没跟好心人道谢 星雨妈一直懊恼

本报热线6610123消息(记者 宋佳) 栖霞7岁娃刘星雨患上难治的急性淋巴细胞白血病,巨额的治疗费让一家人陷入困境(本报21日C16版报道),报道一经发出,就有好心人送去几百元善款。

“妈妈,我饿了。”21日中午12点左右,在毓璜顶医院儿科接受化疗的刘星雨嚷嚷要吃鸡。贺女士满口答应着到医院餐厅带回来一份馄饨,用小勺喂给星雨吃。“就这一份馄饨,你们娘俩够吃吗?”记者问。贺女士边喂星雨边说,一碗馄饨,只要他够就行,自己怎么都说,饿了忍忍就过去了。

一上午,本报的热线电话一直响起,不断有热心人询问刘星雨的情况。“早晨有好心人送来几百元善款。”贺女士说,有一位好心人早晨上班路上送来善款后就匆匆离开,她一直为自己没来得及说声谢谢感到懊恼,“希望通过报道感谢他们的帮助”。如果您愿意伸出援手帮助这个家庭,请与孩子母亲贺女士联系电话:13406522502,邮政银行账号:6210984560016383558,开户行:毓璜顶支行。

烟台阶梯英语倒闭追踪

开发区学校搬空 房东正在转租

本报热线6610123消息(记者 张晶) 本报19日和20日连续报道了烟台“阶梯英语”倒闭一事,近日陆续有知情人曝出,烟台开发区还有一家阶梯英语,不过记者探访得知这家学校和芝罘区的阶梯英语一样也已经倒闭。

根据家长提供的信息,记者来到开发区怡景大厦2楼,发现写字楼里房门紧锁,外墙张贴的壁纸隐约留着卡通画的痕迹,房门上贴着转租通知。

记者拨通了转租电话,接电话的女士称,自己是这两间房的房东,原来是租给阶梯英语做教室用的,但是三月初阶梯英语的老师说不能再做了,就把东西搬走了。

“对面也是租给阶梯英语的,有天晚上有人把对面的房门撬开,把里面的东西都搬走了。”这名女士说,自己的房子和阶梯英语签了三年的合同,房租一年一交,今年下半年就到期了,但是学校欠了不少的物业费,所以剩下的房租不会再退给学校了。

为孩子进国企 四家长被骗134万

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 王蕾 周丽) 为孩子成为国企正式职工,龙口四名家家长被嫌疑人范某欺骗,以为他真的有亲戚在国企能帮上忙。而范某称自己手里有指标,骗取了四名家家长合计人民币134万元。日前,范某被龙口市检察院批准逮捕。

2011年,李女士的女儿大学毕业在北京工作,李女士希望女儿工作稳定一些,离家近一些。听闻范某手中有国企的内部指标,李女士把35万元的“办事费”交给了范某。钱到手后,范某就以“正在办”为由一拖再拖。直到另外一名受骗家长报案至公安局,李女士才发现,原来自己上当了。

用这种方法,范某在2011年2月至2012年5月期间,骗取四名家家长共134万元。目前,犯罪嫌疑人范某被检察院批准逮捕。

多知道点

无根豆芽素是种激素

根据山东省检验检疫局的检测报告显示,蒋某夫妇的豆芽用了无根豆芽素后,豆芽中含有6-苄基腺嘌呤。那么无根豆芽素是什么?它其实是一种豆芽激素,可缩短豆芽生长周期。加了无根豆芽素后,豆芽四五天就能长出来,又大又嫩还没长出根,卖相好。

庭审现场

辩护律师和公诉人展开激辩

在法庭辩论环节,蒋某的辩护律师称豆芽不属于食品,而是农产品,当事人对自己的过失不知道,也未造成严重后果,达不到犯罪的程度。而马某自我辩护时也表示,她不知道这个物质有毒有害,不认为自己犯了罪。

而公诉人则对辩护律师

的观点一一进行了反驳。公诉人表示,据刑法第144条,生产、销售有毒、有害食品罪中所提到的食品,包括各种供人食用的成品及制品,豆芽不等于食品这种观点是站不住脚的。律师提到的关于食用农产品的界定,只是表明食用农产品归哪个部门管,

并没有表明食用农产品不属于食品。此外,夫妻俩长期卖菜,知道正常发豆芽不需要添水以外的任何东西,却添加了来源不明、没有标识的无根豆芽素,在市场中也和人讨论过,应当知道无根豆芽素有害性的。

本报记者 苑菲菲

车子凌晨起火,自己跑了40米远

本报热线6610123消息(记者 蒋大伟 实习生 申童) 21日凌晨2点多,幸芝路附近一居民楼下的一辆轿车起火,奇怪的是该车着火后竟然直行了近40米才停下。着火现场留下一个可疑的旅行包。

“幸合里小学东北侧一个

居民楼下,一辆轿车不知道什么原因烧了,警方正在现场。”21日早上,市民祝先生拨打本报热线反映。上午8点记者赶到现场,发现着火车辆内部已经烧得面目全非,只有车头还保留原貌,地下有灭火留下的水迹。

“事情发生在凌晨2点多,当时我在对面楼上看到了火光,而且车一边着火一边往前开。”附近市民陈先生称,“这辆车直行了近40米后停下了,幸亏当时附近没有车辆。”

“当时车挂在一挡,可能是着火时电线打出了火花发动机

启动了。”陈先生推测说。

“车的贷款去年刚还完,车就被点了。”车夫妻子说,“现场有个可疑的旅行包,不是我们的,可能是嫌疑人留下的,不知道得罪了谁。”

目前,着火原因正在调查。请祝先生领取线索费20元

叉车下坡侧翻,司机被压身亡

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 韩逸) 21日下午,莱山区一名男子驾驶叉车进入小区地下车库时,叉车发生侧翻,男子被压在车下当场身亡。

下午1点左右,莱山区一新小区地下车库传来巨大的翻车声,小区施工人员来到地下车库入口处,被现场的惨状吓了一跳。一辆侧翻的叉车压住一名男子的头部,地上流了一大摊血迹。

施工人员立即拨打急救电话,莱山区第一人民医院的急救人员立即赶往现场。医护人员发现,男子的颅骨和颈椎已经被车压塌,失去呼吸。在场的

民警和医护人员用砖块将车体垫高,未能将男子拖出,立即拨打119求助。消防官兵用千斤顶等器械将车体与地面分离,将男子拉了出来。

记者在现场看到,车库入口处到翻车处有5米多长的刹车痕迹,车身旁边有大摊血迹。小区居民分析,男子是在开车下坡的时候没有刹住车,拐弯时重心不稳,导致了翻车。

在场人员试图联系男子的家人,但由于男子手机锁屏,直到下午2点男子同事打来电话,工作人员才联系上男子的妻子。随后,殡仪馆来车将男子的尸体运走,警方对现场进行了侦查。



从地下车库到发生侧翻的叉车前,可以看到刹车痕。本报记者 韩逸 摄

据小区居民介绍,小区入住率不高,该男子是小区的业主,家中正在装修,叉车可能是男子借用的。事发时,男子正打

算开着叉车运送装修材料,由于驾驶技术不够专业才出了事故。

请王女士领取线索费30元